

省人社厅解读城镇居民社会养老保险实施办法

550万非从业城镇居民
都将享受到养老保险

昨天上午,江苏省政府召开全省城镇居民社会养老保险工作会议。下午,省人社厅对《江苏省城镇居民社会养老保险制度实施办法》(以下简称《实施办法》)的相关政策作了进一步说明。记者了解到,养老保险将覆盖最后“盲区”,今年底江苏全面推行城镇居民养老保险制度,基本实现全覆盖。

□快报记者 项风华

关键词1 受惠对象

惠及550万
非从业城镇居民

《实施办法》提出,具有江苏省户籍,年满16周岁(不含在校学生),不符合企业职工基本养老保险参保条件的城镇非从业居民,均可在户籍地自愿参加城乡居民社会养老保险。据统计,目前江苏16-59周岁的应保对象约有440万人,还有110万已达到60周岁以上的老年居民,这意味着城镇居民养老保险将惠及550万人。

省人社厅农村社会保险处处长徐庚乾表示,城镇居民社会养老保险目前实行属地管理,因此暂时还不能实现该险种的异地转移接续。

关键词2 缴费标准 12档缴费标准任选 政府补贴30元起

有关个人缴费,国家规定,设每年100元、200元、300元、400元、500元、600元、700元、800元、900元、1000元10个档次。江苏的《实施办法》保持最低缴费档次不变,并增设了1100元和1200元的缴费档次,并鼓励有条件的地区设立更高档次的缴费标准。参保人可自主选择档次缴费,多缴多得。

徐庚乾介绍,这样规定,是为了适应江苏不同地区的经济发展水平和城乡居民的承受能力,也给地方政策调整预留了空间,使今后缴费标准的调整更具灵活性。今后还将根据国家要求以及城乡居民收入增长等情况适时调整缴费档次。

有关政府补贴,总的原则是按照新农保政策规定,政府

对符合领取条件的参保人全额支付城镇居民养老保险基础养老金,并对参保人缴费给予补贴。其中,基础养老金由中央财政、省财政和市、县财政共同承担,省财政(含中央财政)对市、县按人均财力分档给予补助;缴费补贴由市、县人民政府承担,补助标准最低为每人每年30元,补助标准限低不限高。

关键词3 养老金标准 基础养老金每人每月最少60元

养老金待遇由基础养老金和个人账户养老金两部分组成。其中,基础养老金标准与新农保一样,在国家确定的55元的基础上增加5元,也就是每人每月最低为60元。今后,这一标准会根据财力增长逐步提高。

参加城镇居民社会养老保

险的人员,年满60周岁,可按月领取养老金。办法实施时,已年满60周岁,未享受企业职工基本养老保险待遇以及国家规定的其他养老待遇的,不用缴费,可按月领取基础养老金,最少也能拿60元。

记者了解到,因为城镇居

民养老保险和新农保制度基本一样,目前全省新农保的人均养老金待遇是每月82元,最高的是太仓,月人均达390元。

《实施办法》还增加了“连续缴费超过15年的城镇居民,从第16年起,每超过一年,基础养老金可增发1%”的内容。

关键词4 制度并轨 居民养老险与新农保将合并

徐庚乾说,在制度设计上,除了增加可选择的缴费档次、基金筹集渠道少了集体补助、取消基础养老金待遇领取与子女参保缴费捆绑政策、调整个人账户储存额记账利率外,制度模式与新农保基本一致。这样既有利于两项制度的相互衔

接,也为合并成统一的城乡居民社会养老保险制度消除了障碍。

“有条件的地方,城镇居民社会养老保险应与新农保合并实施,其他地方应积极创造条件将两项制度合并实施。”徐庚乾透露,目前南京、苏州、镇江

正在准备将居民养老保险与新农保合并。

“城镇居民社会养老保险与企业职工基本养老保险、被征地农民社会保障、‘五保’供养、社会优抚、最低生活保障等制度的衔接办法,我们正在等国家的相关规定出台。”

16年前定的三包规定落伍了,省消协:

家电三包期应该从安装之日算起

快报讯(记者 沈晓伟)购买一台彩电,“包退期”是15天。那这15天,是从开发票之日起计算,还是从彩电安到家里后再计算?消费者与商家往往持不同的看法,由此引发了不少纠纷。昨天,江苏省消费者协会向全省家电经销商提出建议:为了消费者权益考虑,从家电安装之日起计算“三包”期。

最近,市民周禄在一家大型卖场选购了一台数千元的大彩电。等到安装人员上门安装后,

周禄却发现这台彩电的屏幕存在问题。安装人员再次上门后,依然解决不了问题。周禄赶紧向商家提出要另换一台,可对方却表示,“三包”中包退包换的日期为开具发票后的15天内,而周禄提出更换要求时已超过了15天,因此只能帮忙维修。

“这说到底,是‘三包’日期的界定问题。‘三包期’究竟是从开发票的日子开始算,还是从家电安装的日子开始算?”

江苏省消费者协会负责人

介绍,国家目前的“三包”规定中,“三包”有效期是自开具发票之日起计算。这是1995年制定的,过去了16年,与现在的消费实情已不相符。

在过去,人们买家电都是自提,直接交钱拿发票,带着家电就回家。而现在,人们买家电拿到发票后,还要等待物流配送上门。因此,上述负责人认为,过去的“三包”规定有必要进行修改。而在国家尚未修改这一规定之前,江苏省消协发出倡议,号召

各销售商本着公平合理、诚实守信的原则,将家电产品的“三包”限期从商品的正式交付之日开始计算。如果是需要安装的家产品,“三包”期要从安装之日开始计算。

为了在广大商家中宣传这一建议,昨天,江苏省消协特意召开会议,邀请了全省9家上规模的销售商,包括苏宁、国美、沃尔玛等企业均派出代表,参加了会议。商家对这一建议基本认可。

PM2.5会诱发多种心血管病

最新研究发现,空气污染升一级就增加3%的中风危险

不要以为远离大鱼大肉、不抽烟不喝酒,坚持锻炼身体,就能躲开心血管疾病,PM2.5(悬浮在空气中的超细颗粒物)也有很多“办法”诱发心血管疾病。昨天,第四届左主干暨冠状动脉分叉病变国际峰会在南京召开,著名心脏病专家、南京市第一医院副院长陈绍良介绍了一项最新研究成果,空气污染的严重程度每上升一级,中风发生的危险性就增加3%。

PM2.5对人体呼吸系统的损伤,已经为大众所熟知。在雾霾的天气里,很多人都能体会到脏空气引起的呼吸不适。陈绍良说,事实上,细颗粒物PM2.5的危害还不止在呼吸系统,很多心

血管疾病的发生或者恶化,也可能是细颗粒物作怪。

据介绍,美国心脏协会(AHA)根据2010年以来的研究成果,对“空气污染和心血管疾病”作出了一个科学声明,明确诊断颗粒物(PM)空气污染可增加心血管疾病的发病率和死亡率。根据AHA的结论,暴露在受PM2.5(直径小于2.5微米的颗粒物)污染的空气中数小时至数周,可诱发心血管疾病相关的死亡和非死亡事件,暴露时间越长,心血管病死亡率越高,预期寿命越短;PM污染水平下降几年,心血管病死亡率就可以下降。

复旦大学公共卫生学院专家也做过这样一个实验。将

PM2.5滴注到患有高血压的实验鼠的气管,与滴注生理盐水的对照组相比,实验鼠血压和心率明显升高,心电图结果也有异常。更多的生化指标显示,细颗粒物染毒组的实验鼠,心血管系统受到了损伤。

陈绍良说,空气中的PM2.5吸入人体后,经过人体的循环代谢系统,最终会进入血液,对血管尤其是最内层的血管内膜层造成损伤,日积月累,由此会产生血管内膜增厚、血管狭窄等一系列高血压症状。心血管病人理想的生存环境应当是:低气压、低海拔和空气清新。同样原理,空气中污染物多了之后,会导致绝对含氧量下降,单次呼吸的氧

气将会减少。机体始终处于低氧环境下,血管里的血液流速加快,带来很复杂的病理过程,最终导致血管壁会由此增厚,血压升高。“空气中除了有毒颗粒外,还有很多有毒金属物质,它对血管更有直接的毒副作用。”陈绍良说。

那么,如何才能预防PM2.5带来的健康损害呢?陈绍良表示,高龄人群和体弱多病者是呼吸系统和心血管系统疾病的易感人群,在污浊空气到来时,他们往往最先被“击倒”。因此,建议这类人群可以在平时使用吸氧机来改善自身的健康状况。

通讯员 张子青 快报记者 安莹

新闻速读

“以色列江苏日”活动
昨在宁举行

快报讯(见习记者 金凤)昨天,以色列驻上海领事馆在南京举办“以色列江苏日”活动,多家企业就产业发展和合作召开商务论坛。以色列驻华大使安泰毅、驻沪总领事艾雅克携夫人艾美蓓、驻沪副总领事罗松柏,江苏省省长助理徐南平、江苏省科技厅国际合作处处长赵扬威和以色列驻长三角地区企业的代表参加了活动。

近年来,江苏省政府和以色列在产业研发等方面开展了很多双边活动。2008年,江苏省政府与以色列工业、贸易和劳工部在南京签署了《江苏与以色列关于民营企业产业研究和开发双边合作协议》,这是以色列政府首次与中国的一个省签署产业研发合作协议。

案件播报

受贿162万
如东原政协主席
一审领刑11年

快报讯(记者 张瑜)昨天,南通市中级人民法院对如东县政协原党组书记、主席徐建华受贿一案作出一审判决,被告人徐建华以受贿罪被判处有期徒刑11年,并处没收财产人民币50万元。

55岁的徐建华案发前任如东县政协党组书记。法院经审理查明,从2004年2月到2011年2月期间,徐建华先后担任过如东县人民政府副县长,中共如东县委副书记,如东县政协党组书记、副主席、主席,兼任洋口港临港工业区围垦,如东县东安新闻工程等相关滩涂围垦工程指挥部总指挥、顾问等。这期间,他利用职务上的便利,在围垦工程招投标、职务晋升及关系协调等方面为他人牟取利益,收受他人所送人民币共计161.7万元,以及价值1万元的购物卡。其中2011年2月底,徐建华在得知组织对其调查后,为逃避追究责任,他主动将80万元贿赂款归还。

新闻追踪

使用过期管件导致天然气泄漏引发爆燃
泰州左岸名都小区
爆燃事故原因公布

快报讯(见习记者 吴文锋)2011年9月8日,在泰州的左岸名都小区发生天然气爆燃事故,一家三口遭受重伤,数间房屋受到损毁(详见现代快报9月9日报道)。日前,泰州市安全生产监督管理局公布了对事故的调查通报,事故的直接原因已经查明,天然气管道堵头焊接处脱落造成了天然气的泄漏,泄漏的天然气就通过雨水管道、污水管道进入居民楼内部,遇到明火引发了爆燃。这次爆燃事故造成的直接经济损失1460万元人民币,而产生泄漏的原因,疑使用了过期管件所致。

调查发现,泰州港华燃气有限公司在小区工程未取得任何许可手续的情况下,组织施工方进行施工,对此次事故的发生负有主要责任,由泰州市安全生产监督管理局对其处以20万元罚款。港华公司24小时客服电话接线员刘某,贻误事故应急救援工作,移交司法机关继续调查。

事故调查组同时认定,作为燃气工程监理方,江苏省天达燃气工程建设监理有限责任公司对此次事故的发生负有重要责任,由泰州市安全生产监督管理局对其处以20万元罚款。而港华公司行政财务部仓库主管李某,涉嫌发出过期管件,由港华公司按公司规定进行处理。